



## 第三届美湖文化节开幕

## 热闹!“百家宴”品出浓浓邻里味

一生邻里,百味家宴。近日,美湖社区第三届美湖文化节开幕式暨百家宴活动于美湖文化街举办。美湖社区以百家宴的形式将居民欢聚一堂,用“烟火气”聚起邻里情,以舌尖美味推动弘扬邻里和睦、团结互助的传统美德,将“幸福美湖”照进群众心里。

朱鲸润



百家宴现场的热闹场景 社区供图

## 以“食”会友,活动精彩纷呈纷呈

百家宴让居民重温往昔邻里聚餐的热闹场景,大家做、大家吃,共享“大家庭”的温暖。大圆桌上,居民们纷纷亮出了自己的拿手好菜,以“食”会友,互相介绍着菜品的做法和心得,不一会儿就聊到了一起。同时,辖区商铺也贡献了一道道“硬菜”,参与到社区这个大家庭中来。

一场暖心的家宴,不止于吃喝,更有小品相声、歌舞表演,还有充满惊喜的抽奖环节给居民们带来一点“小幸福”。“百家宴就像是我们美湖人自己的春节,这次的百家宴时隔3年。现场精彩纷呈,让我们感受到了社区这个大家庭的温暖!”美湖居民时莲沪说。

## “牵手”共建,便民服务更贴心

近年来,美湖社区持续推进为民服务,以切实的举措不断提高为民服务的质量。活动上,美湖社区和状元优米正式签约,为辖区80岁以上的老年人、退役军人就餐提供五折优惠,90岁以上老人免费用餐的福利,社区老年人又多了一个健康、

卫生的用餐选择。

“我们社区想得真周到,不仅想到老年人的吃饭问题,还建立了社区里的法庭,我这两天有空一定要去参观一下!”居民方焜源说道。美湖社区与滨湖区司法局、人民法院以及街道政协等共同商议协作,如今正式揭牌成立了美湖社区“共享法庭”,引入“网格法官”、职能部门和人大代表等多方力量,以线上云服务的方式进行专业化的调处指导,居民的矛盾纠纷、法律咨询等问题都有了新“指南”。

## 文化“领航”,邻里相联更紧密

今年以来,美湖社区深入推进儿童友好社区建设,构建了“儿童友好商圈联盟”“儿童友好议事会”等新型载体,如今,“护童睦邻”帮帮团的授牌成立为这项工作又注入了新动能。美湖社区工作站站长周琴君表示,“护童睦邻”项目充分发挥了邻里之间互帮互助的作用,传播“睦邻”文化,今后,社区还将融合多方力量参与到儿童工作中来,呵护儿

童、培养儿童,营造好安全、舒适、愉悦、可参与的美好生活圈。

美湖文化节的启动,自然少不了“文人墨客”的身影,以鲍文姬、周曼君、蒋慕贤、张勇、吴惠芬等5人为代表的美湖社区“文化使者”登台亮相,美湖社区党委副书记周萍为他们授牌。今后,美湖社区将不断激发辖区居民群众热情,使他们真正成为文化节的参与者、组织者、受益者,营造健康向上、幸福和谐的社区文化氛围,为美湖新时代高质量发展注入不竭的精神动力。

据了解,此次百家宴是第三届美湖文化节的重磅活动,接下来社区还会陆续开展系列文化活动,不断丰富居民群众精神文化生活。“社区,是最贴近居民的文化传播场所。百家宴是一次增进邻里感情、提高社区凝聚力的活动,牢记嘱托,感恩奋进,美湖的今天离不开居民的支持,我们社区党委要做好这个带头人,以满足居民群众不断增长的文化需求为目标,常态化探索多元社区文化建设,让美湖文化事业百花争艳,为百姓幸福生活再‘加码’。”美湖社区党委书记纪晓东表示。

## “海创锡引力”科技论坛在雪浪小镇举行

5月21日,作为第三届江苏发展大会无锡行暨第六届全球锡商大会重要子活动,欧美同学会海归小镇(无锡·物联网)推介暨“海创锡引力”科技论坛在无锡雪浪小镇举行。

全国首批、全省唯一的欧美同学会海归小镇(无锡·物联网)现场重磅推介。小镇坐落于无锡“一城双核”的“创新核”无锡经开区核心,于2022年9月正式揭牌。小镇以物联网产业为主方向,以全球眼光、国际视野,注重前沿规划、加快载体建设、组建核心团队、招引优质项目,一期核心区预计今年7月正式开园。

近期更是正式出台《无锡经济开发区关于欧美同学会海归小镇(无锡·物联网)政策意见》,进一步加大奖励力度、扩大扶持范围、

着力化解海归创新创业过程中的难点痛点,从“六大维度、三十项政策”给予海归人才创新创业在全方位、各阶段的全链支持。目前,小镇海外归国人员总数突破500人,其中海外院士、国家特聘专家等各类高端人才近100名。

现场,无锡工商联与江南大学“海创讲堂”共建签约,“海创锡引力”产学研协同孵化基地正式揭牌。

随后,“海创江南”各联盟高校党委统战部与各县(市)区委统战部共建签约,包括复旦大学与高新区、上海交通大学与锡山区、浙江大学与惠山区、南京大学与无锡经开区、南京大学与江阴市、东南大学与宜兴市、中国药科大学与滨湖区、南京师范大学与梁溪区,形成全市校地合作局面,全面推进“政产学研资”一体化发展。 陈敏

## “520”领证,感受“别样”风情

“520”谐音“我爱你”,成为适婚青年选择婚姻登记的高峰日。今年5月20日虽是周六,但无锡各区婚姻登记处纷纷“为爱加班”,截至当天下午4点,无锡共有479对新人领取“红本本”。值得一提的是,无锡各婚姻登记处还为当天领证的新人们准备了特殊的集体颁证仪式。 陈敏

## 滨湖:拓印传统婚书,感受中国式浪漫

当天,无锡市首个婚姻登记户外颁证基地和滨湖区青年交友联谊基地落地无锡旅游景点蠡湖之光。这也是无锡市滨湖区入选全国婚俗改革实验区以来的又一新举措,现场10对领证新人和60名单身青年共同参加活动。

此次活动特别邀请江苏省榜样家庭邢世佳和刘艳夫为10对新集体颁证。邢世佳夫妇挖掘运动在家庭教育中的独特魅力,用寓教于乐的方式增进亲子关系,从全国29个城市500多个家庭中脱颖而出,经过32支队伍11轮比拼成功夺取央视《超级生活家》节目冠军。

现场,10对新人共同许下结婚誓言,分别将写给爱侣的情书寄存于活动主办方,20封情书将于2024年5月20日寄出,以传统书信传达结婚时刻真挚初心。单身青年们一同见证并感受爱情与婚姻的甜蜜和幸福。

随后,青年人才和新人们参加惠山古镇家风家训馆雕版印刷婚书和家训活动,体验雕刻拓印古老手艺;体验“魔力音箱”环节,利

用最原始的道具,制作属于自己最高级的乐器,单身青年还聆听惠山古镇家风家训馆汪莹老师的家训文化分享。

## 江阴:参与社会公益,领取定制捐赠证书

5月20日,江阴市婚姻登记中心户外结婚颁证点在运河公园揭牌,现场举行“幸福澄双对 共度添长久”集体颁证。为倡导新风,活动特别举行参加社会公益、夫妻共植纪念树等形式为结婚颁证留下特别纪念。

江阴市民政局党委书记、局长顾洪伟和江阴市文商旅集团筹备组组长盛建强为江阴婚姻登记户外颁证点揭牌。江阴市妇联主席王馥和江阴市民政局副书记孙惠峰为8对新人集体颁证,并为新人们送上《中国好家风》《新时代家庭助廉》书籍和“有爱”大礼包等。

为让新人们在感受爱情甜蜜的同时,亦能体验慈善文化与福彩公益带来的快乐和惊喜,江阴市婚姻登记中心联合福彩彩票管理中心、慈善总会特别开展“婚姻纳福 慈善助爱”主题活动,新人们纷纷慈善捐款,并拿到了定制款捐赠证书。

## 初夏,到蜜桃之乡来露营吧

五月的江南,浅夏微热,绿意盎然。此时,在无锡市惠山区阳山镇的水蜜桃林里,早桃已接近拳头大小;桃心岛露营基地的草坪绿意更盛,一草一木,皆透露着勃勃生机。5月19日,“美乡美宿,惠游惠山”2023年惠山区519中国旅游日主题活动,在阳山桃心小岛露营基地举行。

活动现场,融合共建主线贯穿全场。当天,由无锡市惠山区和海口市平安区两地共同创作的东西部协

作主题曲、平安区文旅宣传歌曲《幸福向明天》正式发布,南北共建合作单位连云港赣榆区作了文旅视频推介,惠山、江阴和锡山三地为推进锡澄一体化融合发展成立了“锡澄旅游一体化联盟”,推出了锡澄一体化旅游线路,惠山区108项夏季文体旅活动同步推出。

活动当天,由惠山文商旅集团精心打造的阳山桃心小岛露营基地正式开营。基地占地约8000平方

米,整个营地包含星空集市、趣味沙地、篝火中心、露营帐篷区、音乐舞台等多个趣味组团,帐篷区分别设置了20多组空间大小不同的帐篷及不同规格的天幕,满足不同游客群体的需求和选择,成为远离城市喧嚣、放松心情、绝佳旅游目的地。

现场活动除了精彩的文艺表演外,还有LIVE乐队演绎、后备箱市集、萌宠游园会、星空烟花秀等,现场欢声笑语,其乐融融。 金辰 高艺

## 厚盛·和园美丽农居项目开工

计划9月底完成主体结构施工,一期年底交付

为全面推进乡村振兴战略,切实提升群众幸福感、获得感和满意度,近年来无锡市锡山区厚桥街道加快推进“美丽农居”建设工作,坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,将原村落提升改造与异地迁建相结合,在嵩山村以虞家里为起点,致力打造一批新的美丽农居标杆性示范作品。

在广泛听取民意、收集群众诉求

的前提下,在论证多轮方案、听取多方意见基础上,5月19日,厚桥街道推进的民生工程——厚盛·和园美丽农居项目正式开工,计划于2023年9月底完成主体结构施工,2023年年底完成一期房屋竣工交付。

厚桥街道嵩山村虞家里为集聚提升类村庄,村庄现状户数80户、人口312人。由于虞家里南侧的打油四房村民组地处金城路南侧、通锡高速

西侧、京沪高铁东侧的三角地带,属于搬迁撤并类村庄,群众要求改善居住条件的呼声强烈。经锡山经济技术开发区及街道研究决定,计划将厚鸿路西侧、东塘泾河南侧约60亩土地作为嵩山村集聚提升类村虞家里近期建设用地,同时作为嵩山村打油四房异地新建住房翻建点,总建筑面积约为212533㎡,计划分四期进行开发建设。 高艺

## 双色球一周回顾(5月14日-5月20日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖19注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金647万多元;二等奖开出767注,单注最高37万多元,最低3万多元。在此期,江苏彩民摘得2注一等奖,其中一注出自南通市启东市人民东路80号32060839福彩销售站,收获奖

金723万多元;另一注出自苏州市姑苏区吴中西路909号32050152福彩销售站,收获奖金654万多元。双色球2元可中1000万。高艺

